

ВЫБИРАЕМ ВМЕСТЕ!



КРЫМСКАЯ TA3ETA

Nº 164 (21143)

ВТОРНИК

14 сентября

2021 года

GAZETACRIMEA.RU

В Коктебеле пройдёт гастро-уик-энд

Время перелётов. Как путешествовать без вреда для организма

стр. **5 | ТВ**:



КОРОТКО

новый порядок

москва. В пяти российских регионах в рамках эксперимента собираются ввести новый порядок оплаты труда педагогов. Тестировать пилотную систему планируют в Белгородской, Нижегородской, Сахалинской, Ярославской областях и Республике Мордовия. Подготовительный этап проекта продлится с ноября 2021-го по апрель 2022-го, а внедрить новую систему планируют с мая 2022-го по май 2023 года.

ВЫШЕ УРОВНЯ ИНФЛЯЦИИ

МОСКВА. Президент РФ Владимир Путин поручил предусмотреть в бюджете средства на индексацию в 2022-2023 годах зарплаты военных и правоохранителей выше уровня инфляции. Соответствующее поручение, данное по итогам второго этапа XX съезда партии «Единая Россия», опубликовано в понедельник на сайте Кремля.

ВОЗОБНОВЛЯЕТ СООБЩЕНИЕ

МОСКВА. Россия с 21 сентября возобновляет авиационное сообщение с Испанией, Ираком, Кенией и Словакией, сообщается на официальном телеграмканале Правительства РФ со ссылкой на оперативный штаб по борьбе с пандемией.

ЦИФРА

За 8 месяцев 2021 года Крым освоил 65% денежных ассигнований из 15 млрд руб., выделенных на реализацию национальных проектов в 2021 году. В Южном федеральном округе по этому показателю наша республика занимает первое место. По кассовому освоению мероприятий национальных проектов Республика Крым вошла в тройку лидеров среди субъектов Российской Федерации.

ЦИТАТА

«Крым – это прекрасная площадка для съёмок. Каждый фильм, который имеет необходимость перенести место действия к морю или в горы, мы, конечно, стараемся перевезти в Крым. Где-то через месяц начнутся съёмки нового фильма «Откройте, полиция!» с Иваном Охлобыстиным и Артёмом Быстровым в главных ролях».

Российский и узбекский киноактёр и режиссёр Джаник Файзиев - на площадке форума «Таврида.АРТ».



ВЫСШИЙ **COPT**

Содовый завод модернизирует производственные мощности

«Крымская газета» узнала, какие преобразования идут на одном из крупнейших химических предприятий Красноперекопска.

По корпусам Крымского содового завода змеятся трубы, кабели, которые проникают внутрь зданий и вновь выныривают наружу. Трубы - это кровеносная система завода, в настоящее время идёт её обновление. И не только её одной. В числе последних важных изменений - поставка оборудования из Индии по результатам подписанных с иностранными партнёрами соглашений на площадке ПМЭФ под патронатом Корпорации развития РК.

Реализация соглашения уже воплощается в поставке первого элемента дистилляции. Поставка корпуса для ЦИФРА

2700

человек работают на заводе.

турбокомпрессора сдвигается в силу ковидных ограничений в Индии. Мы относимся с пониманием к нашим партнёрам, они обещают максимально быстро поставить оборудование. Подводящих и отводящих трубопроводов к заводу около 140 км. Практически все трубопроводы нужно менять. Это тоже входит в программу модернизации текущего и последующих годов, - отмечает генеральный директор предприятия Александр Дзюбчук.

Около двух лет завод не работал на полную мощность. Сейчас он работает на четырёх технологических нитках, но выход на плановую мощность

запланирован на конец 2022 года, на это и рассчитана модернизация предприятия.

производство соды в десять раз. Фото: Наталья СОМОВА

Продукция завода поставляется по всей России. Забирают техническую соду марок А и Б, в первую очередь она идёт в стекольную промышленность, нефтехимическую отрасль.

- Думаю, нашу соду можно встретить даже в стиральных порошках. Спрос на неё выше на внутреннем рынке. Но, конечно, когда мы будем производить её больше, то будем прославлять республику и за её пределами, отправляя соду на экспорт. На этот год объём производства – 616 тысяч тонн. Это всё высший товарный сорт, - сообщил директор предприятия.

Программа модернизации рассчитана на пять лет эффективных вложений в завод. Инвестиции окупятся за шесть-восемь лет. Тут всё зависит от динамики цен на рынке соды.

Продолжение на стр. 2

Центробанк РФ установил КУРС ВАЛЮТ HA 14.09.2021

Доллар США Австралийский доллар Армянский драм (100)

53.8118 43.0160 14.8349

Бразильский реал Венгерский форинт (100) Вон Республики Корея (1000)

13.9303 62.2014

Датская крона (10) Индийская рупия (100) Казахстанский тенге (100) Канадский доллар Киргизский сом (100)

17.1378 57.6782

Китайский юань (10) Молдавский лей (10) Новый румынский лей Норвежская крона (10)

17,4159

Польский злотый Таджикский сомони (10) Турецкая лира Узбекский сум (1000) Украинская гривна (10)

18.9824 64.4765 86.3674 68.5072

Фунт стерлингов СК Чешская крона (10) Шведская крона (10) Швейцарский франк Японская иена (100) 84.5372 79,3616

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

ВИРТУАЛЬНЫЙ ТУР

САКИ. Министерство внутренней политики, информации и связи Республики Крым запустило пилотный виртуальный тур по объектам из выставки «Это сделали мы!» в городе Саки. Об этом сообщил министр внутренней политики, информации и связи РК Михаил Афанасьев. В виртуальном туре представлены набережная, детский сад «Ляле», спортивно-деловая зона, Крымская ГГРЭС, площадь Революции и сквер Афганцев. «Сейчас во всём Крыму проходит выставка «Это сделали мы!», где показаны достижения, которые мы, крымчане, сделали вместе. К сожалению, не у всех есть возможность своими глазами увидеть построенные объекты. Поэтому в дополнение к выставке мы сделали виртуальный тур по объектам города Саки», - сообщил Михаил Афанасьев.

НА ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ

СИМФЕРОПОЛЬ. Первый заместитель министра сельского хозяйства Крыма Денис Кратюк избран председателем совета саморегулируемой организации «Ассоциация виноградарей и виноделов Крыма «Крымское бюро винограда и вина». Долгое время эту должность занимала глава администрации Ялты Янина Павленко. «Верю, что ассоциация в надёжных руках. Денис Васильевич является куратором отрасли в Крыму», — написала Янина Павленко на своей странице в Facebook. Она добавила, что остаётся членом попечительского совета ассоциации и советником главы республики по вопросам виноградарства и виноделия.

Рубрику ведёт Ирина ГУЛИВАТАЯ.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ЗА МЕСТНЫМ УЛОВОМ

В Коктебеле пройдёт гастро-уик-энд.

15-16 сентября виноделы Крыма и Севастополя совместно с ресторанами презентуют свою продукцию в рамках эногастрономического уик-энда «Местный улов». В программе мероприятия – дегустация локальных вин, мастер-классы от шеф-поваров, ужин из свежевыловленной рыбы, а также музыкальное сопровождение от группы «Маша и Медведи».

Приятным дополнением вечера станет бесплатное угощение барабулькой, приготовленной специально для мероприятия. «Местный улов» пройдёт в лучших традициях званых вечеров Максимилиана Волошина.

Организаторы мероприятия создают новый формат наслаждения трапезой и культурного общения с деятелями искусства, гастрономии и виноделия. «Вино и черноморская кухня являются идеальным сочетанием для максимального удовольствия. Главное — правильная компания и место!» — рассказали организаторы.

Также в рамках гастро-уик-энда пройдут презентации от винодельческих компаний, конкурсы для гостей и показ тематических фильмов. Место проведения: Коктебель, пространство «Море» (аллея аквапарка, вход со стороны набережной).

Детальная информация по телефону +7 (978) 583-36-35 и на официальной странице в Instagram.

ВЫБОРЫ-2021

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

🖥 лава РК Сергей Аксёнов с Председателем Государственного Совета РК Владимиром Константиновым провели рабочую встречу с кандидатами в депутаты Государственной Думы Российской Федерации от Республики Крым. На встрече кандидаты в депутаты ГД от партии «Единая Россия» рассказали о поездках по Крыму, общении с избирателями и обозначили наиболее острые проблемы полуострова.

 Газификация сегодня стоит на первом месте. До 2030 года газификация на-

вка на выборах в

этом году может со-

ставить свыше 40%.

Такое мнение в рамках

круглого стола «Социаль-

но-политическая ситуация

и настроение крымчан

накануне выборов в Госу-

дарственную Думу» выра-

зил председатель Обще-

ственной палаты РК, член

«Крымского экспертного

клуба» политолог Алек-

обсудить и обнародовать

статистические данные о

готовности нашего крым-

ского сообщества к голо-

сованию. Сентябрь – пора,

когда не все охотно отрыва-

ются от привычных дел, но

– Сегодня нам интересно

сандр Форманчук.

шего полуострова будет составлять 95%. Это самый высокий показатель среди всех субъектов Российской Федерации, – подчеркнул депутат Госдумы седьмого созыва Михаил Шеремет.

Константин Бахарев (депутат ГД седьмого созыва) отметил, что крымчане должны иметь возможность лично участвовать в решении волнующих вопросов.

 В противном случае всегда будет некий зазор, дистанция между людьми и чиновниками. Более эффективная формула, на мой взгляд, – «сделаем вместе».

В пяти районах Крыма уже в этом году будут реализованы более 20 проектов с непосредственным участием местных жителей. Всё это приводит к совершенно иному качеству взаимодействия власти и общества, выстраивается прямой и честный диалог, – отметил Константин Бахарев.

Председатель Госсовета Крыма, секретарь крымского регионального отделения партии «Единая Россия» Владимир Константинов сообщил, что 16 сентября в Крыму пройдёт партийный форум, на котором будет утверждена всекрымская народная программа.

Глава Республики Сергей Аксёнов выразил уверенность, что в Государственной Думе восьмого созыва крымская команда будет представлена достойно.

 Партия «Единая Россия» в состоянии выполнить все взятые на себя обязательства. Из прежних ошибок уроки извлекли. Поэтому не сомневаюсь, что крымская команда будет достойно представлена в Государственной Думе Российской Федерации. Депутатский корпус в предыдущем созыве с точки зрения законодательных инициатив отработал хорошо. Главная задача это контакт с людьми, – отметил глава республики.

Юлия ПОПОВА.

ОБСУДИЛИ ПРЕДВЫБОРНОЕ НАСТРОЕНИЕ

мне кажется, у крымчан настрой достаточно оптимистичный. Они понимают ответственность за тот выбор, который они сделали в 2014 году, – полагает эксперт.

При этом, по словам Форманчука, Крым остаётся одним из самых активных регионов страны, с высоким уровнем поддержки Президента РФ, Правительства и Государственной Думы России, а также главы региона.

 По моим ощущениям, явка составит около 40%. Я считаю, это будет достойная цифра. Когда мы вошли в состав РФ, явка на выборах начала падать, потому что в составе Украины крымчане были мобилизованы на защиту полуострова от какихто внешних вызовов, в том числе «националистического прессинга». Но сегодня протестные настроения в Крыму резко ушли, – пояснил политолог.

Александр Форманчук также напомнил, что явка на недавних выборах в 2019 году также была относительно невысокой для региона, однако существенно отличалась в большую сторону во время выборов Президента РФ.

Явка на выборах 2019
 года была ниже 40%, что, на мой взгляд, достаточно низкий уровень. На этот раз, я думаю, уровень будет выше, так как значимость голосования ближе скорее к президентским выборам, – подытожил эксперт.

Егор ПЕТРУНИН.

КРЫМСКАЯ МАРКА

Начало на стр. 1

– Спектр работ на заводе очень широк: мы меняем винтовые турбокомпрессоры, но при этом не остановили все наши существующие, то есть закупаем новые корпуса. Приходят новые роторы. Срок изготовления каждой единицы оборудования от года до полутора лет... Мы сделали заказ нашему поставщику на поставку фасовочного комплекса на пищевую соль. Это тоже перспективный продукт, который войдёт в программу модернизации, - рассказал Александр Дзюбчук.

В ближайших планах – выход с новым продуктом: завод собирается выпускать хлористый кальций – анти-

высший сорт

ЦИФРЬ

В 2021 году на ремонт и инвестиции направлено

1,725 млрд рублей.

Всего в 2022-2024 гг. на программу модернизации планируется направить ещё

3,13 млрд рублей.

гололёдный реагент для обработки дорог. Здесь считают рациональным уход от песчано-соляных смесей к более экологичным.

Новый продукт будет востребован и в нефтехимии как противопыльное средство. В настоящее время составляются технические условия, апробация. К активной части перейдут в ближайшие два года.

 Мы говорим сейчас о модернизации, техническом перевооружении, увеличении объёмов, стабилизации производства. За всё время существования завода мы таких инвестиций не видели. У нас есть Федеральный фонд развития промышленности. Мы переговоры ведём в том числе с ним и по субсидиям. Фасовочно-упаковочная линия, которую вы видите, тоже была частично приобретена на субсидию Минпрома. Мы активно участвуем и готовы помогать местным предприятиям, сказал министр промышленной политики РК Александр Трянов.

Он отметил, что все химические предприятия Крыма участвуют в инвестиционных программах, а также вкладывают средства в увеличение объёмов продукции, в том числе в расширение ассортимента.

Борис СЕДЕНКО.

Горячая линия Министерства здравоохранения Республики Крым по вопросам профилактики новой коронавирусной инфекции:

с моб.: 8 (800) 733-33-12, со стац.: 0 (800) 733-33-12 (с 08:00 до 20:00 в рабочие дни).

ВАКЦИНАЦИЯ

единственный способ победить пандемию коронавируса



Будьте здоровы! Берегите друг друга! КРЫМСКАЯ

ВТОРНИК 14 сентября

КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД



За две недели до федеральных выборов кандидаты в канцлеры от ХДС/ХСС, СДПГ и «зелёных» провели свои вторые большие теледебаты. Фото: deutschlandfunk.de

БЕЗУСЛОВНЫЙ ФАВОРИТ

Буквально в прошлое воскресенье немецкие (да и не только, если учесть экономический и политический вес Германии) эксперты обсуждали данные последнего социологического опроса, проведённого по заказу местной газеты «Бильд ам зонтаг». Согласно его результатам, на парламентских выборах, которые пройдут в ФРГ уже совсем скоро - 26 сентября, побеждает Социал-демократическая партия Германии (СДПГ). За эту партию готовы проголосовать 26% немецких избирателей. На втором месте с заметным отставанием (20%) идёт консервативный блок Христианско-демократического и Христианско-социального союзов (ХДС/ХСС, под знамёнами которого побеждала Меркель). Третье место - у «зелёных» (15%). Далее в соответствии с предпочтениями респондентов расположились Свободная демократическая партия (13%), правопопулистская партия «Альтернатива для Германии» (11%) и Левая партия (6%).

То есть ни одна из партий не сможет самостоятельно сформировать правительство и выбрать канцлера. Соответственно, начнутся трудные переговоры о создании парламентской коалиции. Однако уже сейчас понятно, что козыри в этих переговорах будут в руках СДПГ. И не только по причине лидерства в парламентской гонке.

Дело в том, что представитель этой партии – действующий министр финансов ФРГ Олаф Шольц – уверенно обходит основных претендентов на должность главы правительства. Так, опять же в минувшее воскресенье он победил в

ПОЛИТСЕЗОН БЕЗ МЕРКЕЛЬ

Не так давно мы рассказывали, что Ангела Меркель оставляет высшую государственную должность, за которую предстоит более чем жаркая борьба. И в этой борьбе, вопреки всем усилиям и авторитету фрау Ангелы, вполне может победить не её протеже.

66 СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТЫ
И В КОМАНДНОМ,
И В ЛИЧНОМ ЗАЧЁТАХ
– БЕЗУСЛОВНЫЕ
ФАВОРИТЫ.
И С ЭТИХ ПОЗИЦИЙ
БУДУТ ВПОЛНЕ
ОБОСНОВАННО
РАССЧИТЫВАТЬ
НА ПОБЕДУ В ГОНКЕ
ЗА КАНЦЛЕРСКИМ

КРЕСЛОМ

«канцлерских теледебатах», проведённых на телеканалах ARD и CDF. Именно так решило большинство опрошенных по итогам дебатов немцев (41%). В свою очередь, 27% отдали свои голоса лидеру ХДС/ХСС Армину Лашету, 25% — кандидату от «зелёных» Анналене Бербок.

То есть социал-демократы и в командном, и в личном зачётах – безусловные фавориты. И с этих позиций будут вполне обоснованно рассчитывать на победу в гонке за канцлерским креслом.

Что, в общем-то, неплохо, с учётом вполне миролюбивой прагматичной риторики Олафа Шольца в отношении России.

БЕЗ ХАКЕРОВ НИКУДА...

Чего, кстати, не скажешь о его политических оппонентах, которые пока ещё могут влиять на многие процессы. В том числе и связанные с деятельностью правоохранительной системы (думается, мало кто всё еще верит в то, что в Германии она независима и беспристрастна).

За примером далеко ходить не нужно: 10 сентября в генпрокуратуре ФРГ подтвердили, что начали расследование кибератак хакерской группировки Ghostwriter (за которой яко-

бы стоит Москва) на немецких политиков. В этом надзорном ведомстве завели уголовное дело «по подозрению в проведении тайной разведывательной деятельности». По версии следствия, группировка на протяжении последних месяцев пытается посредством рассылки ложных сообщений получить доступ к личным данным депутатов бундестага и ландтагов (земельных парламентов), прежде всего от блока ХДС/ХСС, а также Социал-демократической партии Германии.

Комментируя эту ситуацию, директор департамента информации и печати МИД РФ Мария Захарова заявила, что выдвигаемые Берлином обвинения бездоказательны и имеют явную внешнеполитическую подоплёку: «Мы расцениваем последовавшие заявления как желание отдельных немецких политиков показать своему главному союзнику, на которого это лобби ориентируется, что они якобы держат русских на расстоянии и бреши в трансатлантической солидарности не допустят. А заодно в очередной раз, видимо, выпустить в тираж абсолютно затасканную «угрозу с Востока» в преддверии выборов в бундестаг».

Никита ПЕТРОВ.

ВОКРУГ СВЕТА

ФЛАГ ДЛЯ СПАСЕНИЯ

США. Болельщики при помощи флага США спасли сорвавшегося с трибуны кота во время матча по американскому футболу между командами университета Майами и Аппалачского университета. Об этом сообщает ESPN. Встреча прошла 11 сентября на стадионе Hard Rock Stadium в Майами-Гарденс и завершилась победой хозяев со счётом 25:23. Во время игры кот оказался на верхней трибуне, сорвался с неё и несколько секунд провисел, зацепившись за фасад. На нижней трибуне болельщики растянули флаг США и поймали упавшее животное. В итоге кот не пострадал, работники стадиона унесли его в безопасное место.

ГИГАНТСКИЙ КАШАЛОТ

япония. Жители японского города Одавара обнаружили на одном из пляжей мёртвого кашалота длиной более 14 м. Об этом сообщает телеканал NHK. 70-летний местный житель заявил телеканалу, что, хотя кашалотов выбрасывает на берег раз в несколько лет, такого большого он видит впервые. Причина смерти кашалота пока не установлена. Власти думают, что делать с телом млекопитающего. Куратор местного музея Сатоши Судзуки рассказал телеканалу, что намерен собрать материалы для исследований.

ИЩУТ МЛАДЕНЦЕВ

ФИНЛЯНДИЯ. Центр по изучению вакцин университета Тампере проводит набор детей от 6 месяцев до 12 лет для тестирования вакцины от коронавируса. Проект разработан и спонсируется компанией Pfizer. Исследование проводится также в Испании, Польше и США. «К участию в исследовании допускаются здоровые дети до 12 лет, у которых нет снижающего иммунитет заболевания, синдрома мультисистемного воспаления у детей и подростков или аллергической реакции на вакцины»,- говорится в сообщении центра. После исследования применение препарата должно быть одобрено Европейским агентством лекарственных средств. При одобрении вакцинация данной группы населения может начаться в начале будущего года. Вакцинация подростков от 12 лет и старше началась в Финляндии в августе.

КЛИМАТ ДЛЯ ВИНОГРАДНИКОВ

ГРЕЦИЯ. Изменения климата привели к тому, что экстремальные погодные явления будут постоянно повторяться и бить по производителям сельскохозяйственной продукции в Греции. Виноградарям придётся переходить на новые сорта и перемещать виноградники в другие места, сообщил менеджер по экспорту и маркетингу винодельческой компании Cavino Георгий Канакис. По его словам, в будущем будет не только сильная жара летом, но и экстремальные условия осенью и зимой. «Изменение климата приведёт к тому, что температура на виноградниках будет расти и это будет сказываться на качестве. Если виноградник зажаривается постоянно, то ароматическая составляющая и другие параметры ухудщаются. Нужен климат прохладный, сбалансированный. Сейчас уже есть много работы, много идей, что нужно делать, чтобы избежать этого влияния», – сказал Канакис. По его словам, одна из мер – посадка виноградников в более высокогорных регионах, где прохладнее, чтобы сохранить высокое качество продукта.

Подготовила Ирина ГУЛИВАТАЯ.

этот день в истории



ПОКУШЕНИЕ НА СТОЛЫПИНА

1911 год – В Киевском городском театре произошло покушение на председателя Совета министров Российской империи Петра Столыпина. Первый министр сопровождал Николая II на торжествах по случаю открытия памятника императору Александру II в связи с 50-летием отмены крепостного права.



ПРЕМЬЕРА «ЧУЧЕЛА»

1984 год — в кинотеатре «Россия» прошла официальная премьера художественного фильма Ролана Быкова «Чучело» по одноимённой повести Владимира Железникова. В 1986 году фильм был удостоен Государственной премии СССР, а также главного приза на Международном кинофестивале в Лионе.

официальный печатный орган Совета министров Республики Крым КРЫМСКАЯ ГАЗЕТА ҈

Предвыборная агитация



Печатная площадь предоставлена безвозмездно политической партии «Политическая партия «Гражданская Платформа» в соответствии с ч. 1 статьи 66 Федерального закона № 20-Ф3 «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». Материал предоставлен политической партией «Политическая партия «Гражданская Платформа».







#30ЖСГАЗЕТОЙ



КСТАТИ

Высота влияет на разные органы и процессы в организме. Из-за низкого давления снаружи естественные газы в желудке увеличиваются в объёме. Раздувшийся желудок снизу давит на диафрагму, из-за этого дыхание становится поверхностным, кровь хуже обогащается кислородом. Таким образом, увеличенные органы давят на сердце, что осложняет кровообращение.

10 ТЫСЯЧ НАД ЗЕМЛЁЙ

Сентябрь – это время перелётов. Одни возвращаются из отпуска, другие летят на отдых в бархатный сезон.

Ясно, что полёт на высоте десять тысяч метров – это всегда серьёзная нагрузка на организм. Большая часть неприятностей связана с перепадами давления на борту, обезвоживанием организма из-за повышенной сухости кондиционированного воздуха, длительным нахождением в сидячем положении, минимальным количеством движений и, конечно, нервным напряжением.

Стресс повышает чувство голода во время ожидания полёта, а обезвоживание усиливает аппетит на борту. Это частенько толкает нас покупать вредный фастфуд, который способен вызвать изжогу, тяжесть в желудке, укачивание и испортить весь полёт. К тому же на высоте свыше пяти километров пищеварение затруднено. На больших высотах уменьшается поглощение воды и питательных веществ организмом, жиры усваиваются хуже.

Не стоит игнорировать и то, что при взлёте давление в салоне самолёта падает, воздух расширяется почти на 30% (по этой причине закладывает уши). Воздуху деваться некуда – получается неприятное вздутие живота. Поэтому диетологи рекомендуют перед полётом избегать блюд, содержащих бобовые, фрукты, овощи с большим количеством клетчатки, вредные жирные, копчёные продукты, а также газировку. Также избегайте жвачек. Хоть они и помогают избавиться от ощущения заложенных ушей, но, жуя резинВРЕМЯ ПЕРЕЛЁТОВ

Как путешествовать без вреда для организма

«Крымская газета» рассказывает, как сохранить фигуру и здоровье и при этом не переусердствовать.

ку, вы заглатываете много лишнего воздуха. В чёрном списке и сладкие перекусы – они резко увеличивают уровень сахара в крови, как результат, будете чувствовать себя уставшим, взволнованным и голодным.

ИНТЕРЕСНО

Исследования показали, что из-за пониженного давления на борту самолёта соль теряет свой вкус примерно на 30%. Поэтому будьте внимательнее, подсаливая пищу.

Кандидат медицинских наук, доцент кафедры общественного здоровья, организации и экономики здравоохранения Медицинской академии КФУ имени В. И. Вернадского врач-диетолог Ирина Сухарева рекомендует:

 Если планируете длительный перелёт, лучше запаситесь определёнными продуктами, которые официально разрешены перевозчиками. Сюда можно отнести энергетические фруктовые батончики, не очень сладкие сухофрукты – изюм, курага, манго. Но всё в небольших количествах. Обязательно стоит взять с собой кипячёную воду или воду без газа — она поможет справиться организму с обезвоживанием.

УСПОКОИТЕЛЬНОЕ С ПОСЛЕДСТВИЯМИ

Если говорить об алкоголе, которым многие заглушают чувство тревоги и страха в полёте, диетолог уверена:

- Некоторые думают: если выпьют на борту алкоголь, им станет легче. Нет, наоборот, это только усугубит неприятную часть полёта, потому что именно при употреблении спиртного идёт нарушение обмена веществ и человеку становится плохо. Алкоголь только усиливает обезвоживание.

Эксперты обращают внимание на ещё один подводный камень — из-за употребления алкоголя и, соответственно, обезвоживания организма увеличивается вероятность образования тромбов.

Также в полёте вредны напитки, содержащие кофеин, – это чай, кофе и кола. Они выводят воду из организма, как результат, повышенное давление, ненужное в полёте возбуждение и нагрузка на сердечно-сосудистую систему. Если простой воды вам мало и хочется чего-то поинтереснее, то выбирайте томатный сок, который традиционно предлагают на борту. Слегка подсоленный, он помогает сохранять водно-солевой баланс во время перелёта. К тому же, как и свежие томаты, сок содержит много полезного антиоксиданта ликопина. Этот сок обычно с мякотью, поэтому достаточно калорийный, а значит, им можно быстрее утолить голод.

После перелёта не стоит делать «резких движений» в изменении своего рациона.

– Если перелёт был тяжёлым, то после него рекомендуется один-два дня соблюдать диету – не переедать, а восстанавливать нарушенный водный обмен, чтобы нормализовать микроциркуляцию крови в организме, – говорит диетолог.

В течение суток после перелёта эксперты советуют исключить из рациона чипсы и полуфабрикаты. Но добавить авокадо, миндаль и индейку, которые помогут сбалансировать уровень мелатонина и восстановить сон.

Ольга НАГОРНАЯ.

ПРОКУРАТУРА РК ИНФОРМИРУЕТ

ОПАСНАЯ ПЛОЩАДКА

Прокуратура РК проверила исполнение требований законодательства при эксплуатации детской игровой площадки, расположенной на ул. Героев Сталинграда в Симферополе. Установлено, что 12 июля 2021 года мальчик 2015 года рождения получил травму головы при падении с горки на данной площадке. В результате инцидента ребёнок с черепномозговой травмой был госпитализирован в медицинское учреждение. Как показала проверка, на детской игровой площадке элементы оборудования из металла не защищены от коррозии, выступающие концы болтовых соединений не изолированы, элементы «башенки» не оборудованы перилами, в зоне приземления отсутствует ударопоглощающее покрытие. Кроме того, на площадке отсутствуют таблички, содержащие правила пользования оборудованием и сведения о возрастных группах, номера телефонов службы спасения, скорой помощи. При этом до настоящего времени детская площадка в ходе инвентаризации не выявлена, на балансе не состоит, сведениями о наличии на ней травмоопасных элементов местная администрация, а также управляющая компания МУП «Железнодорожный жилсервис» не обладают. В связи с этим в адрес главы администрации Симферополя прокурор внёс представление об устранении нарушений, которое находится на рассмотрении.

НЕНОРМАТИВНАЯ ДОРОГА

По поручению прокурора республики, данному в ходе личного приёма граждан в июле текущего года, проверено исполнение требований законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения. Установлено, что на ул. Санаторской в Евпатории дорожное покрытие имеет повреждения, а места выбоин не обозначены дорожными знаками и не ограждены техническими средствами. По фактам выявленных нарушений прокурор Евпатории внёс в адрес главы местной администрации представление, которое находится на рассмотрении. Прокуратура взяла на контроль ход устранения выявленных нарушений.

ПО ТРЁМ СТАТЬЯМ

Прокуратура Крыма направила в суд уголовное дело о серии краж, грабеже и разбойном нападении. Обвинительное заключение утверждено в отношении 25-летнего жителя Ленинского района. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 2, п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража), ч. 3 ст. 162 УК РФ (разбой), п. «в» ч. 2 ст. 161 УК РФ (грабёж). По версии следствия, в конце ноября 2020 года молодой человек проник в один из кабинетов Керченской городской больницы, откуда похитил компьютерную технику на 37 тысяч рублей. Он же, находясь в подсобном помещении домовладения, принадлежащего его отцу, похитил 10 металлических газовых баллонов, которые предварительно распилил на части. Позже молодой человек украл у родителя банковскую карту, со счёта которой обналичил восемь тысяч рублей. В январе текущего года, используя предмет, внешне схожий с пистолетом, совершил разбойное нападение на пожилого мужчину, проникнув к нему в дом и похитив имущество и более 42 тысяч рублей. Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Рубрику ведёт Андрей ПЕЛЬТ.

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1902, НИКОЛАЙ КАМОВ

Советский авиаконструктор, создатель вертолётов «Ка». Считается основоположником создания в СССР вертолётов соосной схемы (с двумя несущими винтами, которые вращаются в противоположные стороны вокруг общей оси).



1932, ИГОРЬ КИРИЛЛОВ

Советский и российский телеведущий. Более 30 лет был диктором программы «Время». Также вёл телепередачи «Голубой огонёк», «Песня года», «Кинопанорама», комментировал телетрансляции парадов на Красной площади.



1965, ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ

Российский политик и государственный деятель, третий президент России (2008-2012). Заместитель председателя Совета Безопасности Российской Федерации с 16 января 2020 года. Председатель партии «Единая Россия» с 26 мая 2012 года.

ПАРА-КРЫМ-2021

СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ

В Евпатории завершился Всероссийский физкультурно-спортивный фестиваль людей с инвалидностью «Пара-Крым-2021». Для участия в спортивном празднике прибыло порядка четырёхсот спортсменов из пятидесяти трёх регионов страны. Соревновались атлеты в дартсе, лёгкой атлетике, настольном теннисе, пауэрлифтинге и плавании. Бронзовым призёром фестиваля стала команда Орловской области, которая повторила свой же прошлогодний результат. Второе место заняла сборная Московской области, которая регулярно входит в призы и считается одной из сильнейших. А победителем стал ещё один фаворит, команда Челябинской области. В рамках мероприятия прошёл и кинофестиваль «Эволюция», участники которого посмотрели различные мотивирующие фильмы о людях с инвалидностью.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

10 KM 3A 39:04 МИН.

Симферопольский легкоатлет Александр Соломоненко завоевал бронзовую медаль любительского забега «Осенний trail», который прошёл в Челябинске. Соломоненко выступил на дистанции 10 километров и финишировал с результатом 39:04 мин. «Это был настоящий кросс после небольшого дождя по пересечённой местности с разнообразным рельефом, подъёмами и спусками, прыжками через поваленные стволы деревьев. Челябинские спортсмены – настоящие бойцы, борются до последнего. Бегайте с удовольствием! Увидимся на новых стартах!» - поделился своими впечатлениями Александр Соломоненко. Он представляет ГБУ РК «СШОР по лёгкой атлетике № 1».

ФУТБОЛ

ОБЗОР ТУРА

Команды крымской футбольной Премьер-лиги сыграли матчи четвертого тура чемпионата. Футбольный уик-энд порадовал болельщиков (а впрочем, кого-то, наоборот, расстроил) весьма неожиданными и где-то даже сенсационными результатами. Действующий чемпион Крыма ФК «Севастополь» умудрился потерять очки в матче с командой, которая дебютирует не только в лиге, но и в футболе в целом. Алуштинский «Алустон-ЮБК», который был создан в конце лета, с минимальным преимуществом обыграл «моряков» на их же стадионе. Единственный мяч забил Давид Окропидзе. Осечка севастопольцев могла бы сыграть на руку «Евпатории», которая имела прекрасный шанс стать единоличным лидером. Но евпаторийцы уступили «Гвардейцу» со счётом 2:1. Дублем в составе команды из Скворцово отличился Асланбек Сикоев. «Евпатория» ответила точным ударом Евгения Харченко. Миром разошлись бахчисарайский «Кызылташ» и гостившая у него симферопольская «ТСК-Таврия». Хозяева открыли счёт благодаря прекрасному исполнению штрафного Владимиром Яцуком, но сохранить преимущество не смогли. Симферопольцы отыгрались во втором тайме - отличился Кирилл Клыша.

КИКБОКСИНГ



HA CTAPTE

В осенний соревновательный сезон крымская сборная вошла с 21 медалью

есять золотых, шесть серебряных и пять бронзовых медалей завоевали крымские кикбоксёры на всероссийских юношеских играх боевых искусств. Это один из самых масштабных спортивных фестивалей страны, который объединяет десятки видов единоборств и собирает на разных площадках сотни участников.

– Мы выехали большой командой, свыше сорока человек. Каждому из них пришлось провести по ряду достаточно плотных поединков в условиях очень жёсткой конкуренции. В каждой категории, в каждом весе выступало очень много бойцов, и чтобы дойти до финала, нужно провести по несколько предварительных поединков, минимум по три

СКАЗАНО

«Многие наши спортсмены летом, пока остальные отдыхали, успели пройти по два, а то и по три учебно-тренировочных сбора. Благодаря этой ответственности мы получили хороший результат на первом же серьёзном турнире. Этой осенью нас ожидают ещё всероссийские соревнования, и я уверен, что результаты на них будут ещё выше. Как раз благодаря вот такому старту и благодаря такой успешной «обкатке» спортсменов». Владимир ОЛЕЙНИК, прези дент Федерации кикбоксин-

га Республики Крым.

боя, - рассказал президент Федерации кикбоксинга Республики Крым Владимир Олейник.

Несмотря на то что осенний сезон только начался, для крымских спортсменов это уже второй старт. Четвёртого сентября многие из «сборников» принимали участие в открытом Кубке Симферополя, а уже через два дня уехали в Анапу, где и проходили Игры. Турнир в крымской столице вполне можно было назвать проверочным: тренеры и руководители федерации могли оценить готовность и физическую форму своих спортсменов после летнего отлыха. А вот следующий старт – это полноценный крупный вызов, где бойцам необходимо было показывать всё, на что способны.

Одним из обладателей золотой медали стал титулованный крымский спортсмен победитель первенства России сразу в двух дисциплинах («фулл-контакт» и «лайт-контакт») Дениз Мутлуай. На этот раз он выступил только в ринговом разделе соревнований и провёл три эффектных поединка, в которых одержал три уверенные победы.

- Дениз очень уверенно отбоксировал, провёл три боя, одержал три победы. В финале бился с другим крымчанином и победил ввиду явного преимущества. А сам факт того, что в решающих поединках всероссийских соревнований встречаются два представителя одной команды, говорит в первую очередь об уровне этой команды. Крымский кикбоксинг, особенно в юношеских категориях, сегодня уверенно входит в число лидеров по стране, - отметил тренер Дениза Виктор Кононенко.

Подтверждением ов стали результаты общекомандного зачёта соревнований. В разделах «лайтконтакт» и «фулл-контакт» первые места заняла сборная Республики Крым.

СКАЗАНО

Знаю, что в ближайшее время у меня не будет турниров, я знаю, как праздновать. Русские умеют праздновать. Надеюсь, не попаду в новости. Если всё-таки попаду, то только с положительной стороны. Но я обязательно буду отмечать победу следующие несколько дней».

> Даниил МЕДВЕДЕВ, российский теннисист, после победы на турнире US Open.

Моё возвращение на «Олд Траффорд» – лишь краткое напоминанием о том, почему этот стадион известен как «театр мечты». Для меня это место всегда было волшебным. Здесь можно достичь всего, к чему стремишься. Горжусь тем, что вернулся в «Манчестер Юнайтед» и

снова сыграл в АПЛ».

Криштиану РОНАЛДУ, нападающий «Манчестер Юнайтед», после двух голов в дебютном матче.

Рубрику «СПОРТ» ведёт Александр ЛИСИЧЕНКО.



Во-первых, я маме не говорил, что буду драться. Она только сегодня узнала. Я сказал ей, что женился и она месяц в это верила, представляете? Где я, а где женитьба? Поэтому надо побыстрее маме позвонить. Она переживает и молится за меня».

Михаил КОЛОБЕГОВ, российский боец ММА, сразу после победы в первом бою после трёхлетнего перерыва.

СРЕДА, 15 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ канал

05:00, 08:00, 09:25 «Доброе утро» 07:00 «Выборы-2021» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00

09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 09:50 «Житъ здорово!» 16+ 10:55 «Модный приговор» 6+ 12:15, 17:00, 01:10, 03:05 «Время покажет» 16+ 15:15 «Давай поженимся!» 16+ 16:00 «Мужское / Женское» 16+ 18:40 «На самом деле» 16+

10-40 «Па самом деле» 10+ 19-45 «Пусть говорят» 16+ 21:00 Время 21:30 Т/с «Спросите медсестру» 16+ 23:30 «Вечерний Ургант» 10+ 00:10 Д/ф «Михаил Танич. На тебе сошелся клином белый свет...» 12+

РОССИЯ 1

05:00, 09:25 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное

о9:55 «О самом главном» Токшоу 12+ 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести 11:35 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+ 12:45, 18:45 «60 Минут» Ток-шоу

14:55, 03:00 Т/с «Тайны следствия»

10+ 17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+ 21:20 Т/с «Частная жизнь» 12+ 23:30 «Выборы-2021». Дебаты 12+ 00:45 «Вечер с Владимиром Со-ловьёвым» 12+



05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:15 «Известия» 16+ 05:30, 06:15, 07:05, 08:00 Т/с «Пе-

релетные птицы» 16+ 09:25, 10:25, 11:30, 12:45, 13:25, 14:10, 15:20, 16:20 Т/с «Гаиц

17:45, 18:35 Т/с «Условный мент»

19:30, 20:20, 21:25, 22:15, 00:30 T/c «След» 16+ 23:10 Т/с «Свои 4» 16+

00:00 «Известия, Итоговый вы-

01:15, 02:20, 03:25 Т/с «Прокурорская проверка» 16-04:20 Т/с «Детективы» 16+



04:45 T/c «Глаза в глаза» 16+ 04.43 1/1 «Илада в Плада в Плада поч 06:30 «Утро. Самое плучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00, 23:30 Сегодня 08:25, 10:25 Т/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» 16+ 13:25 «Чрезвычайное происше-ствие» 16+ 14:00 «Места встрени» 16+

ствие» 16+ 14:00 «Место встречи» 16+ 16:25 «За гранью» 16+ 17:30 «ДНК» 16+ 18:30, 19:40 Т/с «Балабол» 16+ 18:30, 19:40 1/С «Балабол» 1Б+ 22:15 Т/с «Шеф. Возвращение» 16+ 23:50 «Поздняков» 1Б+ 00:05 Х/ф «Двенадцать часов» 16+ 02:15 Т/с «Агентство скрытых ка-

мер» 16+ 03:15 Т/с «Другой майор Соколов» 16+



06:00, 07:50 «Настроение: 07:35 «Выборы-2021» 12+ 07-33 «Быборы-2021» 12+ 08:10 «Доктор И.» 16+ 08:45, 11:50, 00:35 «Петровка, 38» 10:35, 04:45 Д/ф «Александра За-въялова. Затвориица» 12+ 11:30, 14:30, 17:55, 22:00 События

12:10 T/c «Коломбо» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Андрей Барило» 12+

Барило» 12+ 14:55 «Город новостей» 16+ 15:10, 03:20 Т/с «Акватория» 16+ 17:00 «Выборы-2021», Дебаты 12+ 18:05 Т/с «Роман с детективом» 12+ 22:235 «Хватит слухов!» 16+ 23:10 «Прощание. Андрей Краско» 16+

16+ 00:00 События. 16+

00:00 События. 16+ 00:55 Д/ф «Как отдыхали вож-ди» 12+ 01:35 «Знак качества» 16+ 02:15 Д/ф «Письмо товарища Зи-новьева» 12+ 02:55 «Осторожно, мошенники!» 16+



08:10, 02:00 X/ф «Мой любимый гений» 12+ 11:10, 05:05 X/ф «Чудо по распи-

санию» 16+ 14:35 X/ф «Забудь меня, мама!» 12-16:15 X/ф «Московский романс» 12-18:00 X/ф «Гюльчатай» 12+ 00:25 X/ф «Соседи по разводу» 12+

07:00, 07:30, 07:55 «THT. Gold» 16+ 08:25 «Mama Life» 16+ 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00,

09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 13:00, 13:00, 12:00, 12:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30 Т/с «СашаТаня» 16+ 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 15:00, 15:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+ 10:00 Т/с «Визара В/с » В/с «Визара В/с «В/с » В/с » В/с

19:00, 19:30, 20:00, 20:30 T/c «Па-

19:00, 19:30, 20:00, 20:30 17c «Патриот» 16+ 21:00 «Двое на миллион» 16+ 22:00 «Женский Стендап» 16+ 23:00 «Ѕатан цр» 16+ 00:05 Х/ф «Агент 007. Завтра не умрет никогда» 16+ 02:20 «Импровизация» 16+ 03:10 «Comedy Баттл» 16+ 04:00, 04:50, 05:40 «Открытый микорофон» 16+ микрофон» 16+ 06:30 «ТНТ. Best» 16+

06:00, 05:40 «Ералаш» 06:15 М/с «Приключения Вуди и его друзей» 0+ 06:35 М/с «Том и Джерри» 0+ 08:00 Т/с «Воронины» 16+

«Уральские пельмени. СмехВоок» 16+ СМЕХВОИХ» 10+ 11:00 Х/ф «Добро помаловать в рай 2! Риф» 16+ 12:45 Х/ф «Гудэонский ястреб» 16+ 14:45 Т/с «Сеня-Федя» 16+ 18:30, 19:00, 19:25 Т/с «Гранд» 16+

20:00 Х/ф «Гарри Поттер и Дары смерти. Часть 1» 16+ 22:50 Х/ф «Седьмой сын» 16+ 00:45 Х/ф «На пятьдесят оттенков темнее» 18+ 02:50 «6 кадров» 16+

пят Ница!

05:00 Орел и решка. По морям 16+ 06:40 Т/с «Зачарованные» 16+ 10:20, 19:00 Адская кухня 16+ 12:40 На ножах 16+ 21:20 Белый Китель 16+ 23:00 Теперь я Босс 16+ 00:10 Т/с «Адмиралъ» 16+ 01:20 Пятница New 16+

01:40 Орел и решка. Мегаполисы 16+ 02:30 Орел и решка. Кругосветка 03:20 Орел и решка. Юбилейный

04:00 Орел и решка. Перезагруз-

06:00, 23:35 X/ф «Евгений Онегин»

12+ 07:45 У/ф «Миссия в Кабуле» 12+ 08:55 М/ф «Самый главный» 6+ 09:20 М/ф «Кот в сапогах» 0+ 09:40 М/ф «Сказка о старом ке-дре» 0+ 10:00 М/ф «Голубой антел» 16+ 11:50 У/ф «Мне двадцать лет» 12+ 13:55 М/ф «Дедушка и внучек» 0+ 14:00 М/ф «Грое из Простокваши-но» 6+

но» б+ 1420 М/ф «Василиса Микулишна»

14:45 М/ф «Заколдованный маль-6+ 14:45 М/ф «Заколдованный маль-чик» 0+ 15:35 Х/ф «Большой босс» 16+ 17:25 М/ф «Исполнение желаний» 6+ 18:00, 02:50 Х/ф «Дочки-матери» 12+ 19:50, 04:30 Х/ф «Донская повесть»

21:35 X/ф «Закусочная на колесах» 01:30 М/ф «Конек-Горбунок» 6+ 02:45 М/ф «Десять лет спустя» 6+

>>> КИНОХИТ

00:05 X/ф «Мирный воин» 12+ 00:05 X/ф «Мирный воин» 12+ 02:00 X/ф «Джерри Магуайер» 16+ 04:15 X/ф «На обочине» 16+ 06:15 X/ф «Неверная» 18+ 08:10 X/ф «Хищник» 16+ 09:55 X/ф «Новая эра Z» 16+ 11:40 X/ф «Мы купили зоопарк» 12+ 13:40 X/ф «Фарго» 16+ 15:20 X/ф «Збездные врата» 12+ 17:10 X/ф «Убийство в Восточном экспрессе» 16+

экспрессе» 16+ 19:00 X/ф «Транс» 18+ 20:35 X/ф «Белый плен» 12+ 22:30 X/ф «Мужской стриптиз» 16+ 23:55 X/ф «Код да Винчи» 16+

>>> КИНОКОМЕДИЯ

01:00 X/ф «Ночная жизнь» 16+ 03:15 X/ф «Чего хочет девушка» 12+ 05:15 X/ф «Кадры» 12+ 07:25 X/ф «Как отмыть миллион» 16-09:45 X/ф «Розовая Пантера 2» 12+ 11:25 X/ф «Сколько у тебя?» 16+ 13:25 X/ф «Большой папа» 0+ 15:05 X/ф «Робин Гуд: мужчины в трико» 0+

17:00 X/ф «Легенда Зорро» 16+ 19:30 X/ф «Мой парень из зоопарка» 12+ 21:20 X/ф «Майкл» 16+

23:15 X/ф «Маска Зорро» 12+

KIZIZIM

00:00, 03:00, 05:30, 09:00, 13:00, 17:00, 20:00 Новости 24 00:30, 13:15 Т/с «Проводница» 16+

0030, B:15 Т/с «Проводница» 16+ 0115 Т/с «Пучшие враги» 16+ 0200 Т/с «Следствие любви» 16+ 0245 Спорт. Пица 12+ 0330, 0925 Интеллект-шоу «Ты зна-ещь!» 12+ 04:05 У/ф «Виновный» 16+ 06:05 Шоу «Евадебный размер» 16+ 06:05, 08:00, 09:15, 14:05 М/ф 6+ 07:00 Д/ф «Эксперименты» 12+ 07:30 Д/ф «Природоведение с А Ха-бургаевым» 12+ 08:10 Зерно истины 12+

бургаевым» 12+ 08:10 Зерно истины 12+ 10:00 Д/ф «Джуманджи. Животные в мегаполисе» 12+

метаполисе» 12+
10:45 Т/с «Следствие любви» 16+
11:30 Авдеев. Утро. 12+
12:00 Мультфильм 12+
12:01, 18:10 Т/с «Улетный экипаж» 16+
14:15 Битва за лайки 12+
14:45 Т/с «Вангелия» 16+
15:40 Д/ф «Инимый больной» 12+
16:15 Д/ф «Джуманджи. Животные в
метаполисе» 12+
17:20 Т/с «Ледствие любви» 16+
19:10 Т/с «Ледствие любви» 16+
19:10 Т/с «Ледствие ваги» 16+

1910 Т/с «Пучшие враги» 16+ 1930 Т/с «Пучшие враги» 16+ 2030 Однажды в Крыму... 12+ 2050 Т/с «Вангелия» 16+ 2145 Клуб «Шико» 12+ 2200 Х/ф «Гонка века» 16+ 23:40 Православный портрет 12+

5 MUNNET

0030 Т/с Травма 16+ 0150, 1230, 17:50 Т/с Чемпион 16+ 0240, 11:45, 1630 Т/с Любовь - не то, что кажется 16+ 03:25, 22:35 Т/с Братья детективы 16+ 04:10, 13:45, 21:50 Т/с Людмила Гур-ченко 16+ 05:00 Т/с Атлантида 16+ 05:30, 13:30, 21:00 Хаберлер кр.-тат. яз. 16+ 06:00 Заповедники РФ 12+

06:00 Заповедники РФ 12+ 06:30, 11:30, 17:30, 19:30 Хаберлер

0630, 1130, 1730, 1930 Хаберлег рус. яз. 16+ 07:00, 16:00 М/ф 6+ 07:20, 16:20 М/ф кр.тат.яз. 6+ 07:30 Х/ф Спон и бабочка 6+ 09:00 Мирас 12+ 09:15 Выбор 2021 16+ 10:00 История крымских татар 12+ 10:30 Большой скачок 12+ 11:51 Прайм-тайм 16+ 11:00 Къырымда байрам 12+ 11:15 Прайм-тайм 16+ 14:30 Т/с Атлантида 12+ 18:45 Прайм-тайм 16+ 19:00 Начистоту 12+ 20:00 Ток-шоу Так или Иначе 16+ 21:35 М/ф на кр.-тат. яз. 6+ 23:20 Т/с Атлантида 16+



«ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ» 16+

Фильм о трудной судьбе Якова Шибалока в революционные годы. Жена Якова оказывается шпионкой белых, о чём признаётся ему во время родов. И Яков встаёт перед сложным выбором между революционным долгом и любовью



«БИТВА ЗА ЛАЙКИ» 12+

Смотрите третий сезон детского телешоу «Битва за лайки». Это соревнование двух команд, где участники повторяют тренды, а жюри ставит лайки. У кого больше лайков, тот и победил.

ЧЕТВЕРГ, 16 СЕНТЯБРЯ

ФИЛЬМ ДНЯ (A) HART 18:00

«ПАПА ДЛЯ СОФИИ» 12+

В жизни Вари мало радости: рабочие будни похожи друг на друга, любви нет, молодость проходит мимо. Девушка уже не ждет перемен; она привыкла, что романы и страсти - удел ярких подружек, а её недаром прозвали синим чулком. Но неожиданно жизнь сводит Варю с Игорем, импозантным москвичом, приехавшим в компанию с проверкой бухгалтерии. Девушка теряет голову и проводит с ним ночь.



«СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» 12+

«Судьба человека с Борисом Корчевниковым» - откровенное портретное интервью о судьбе главного героя, об интересных и малоизвестных фактах его биографии, о чувствах и эмоциях, которые переживал человек на главных поворотах своей судьбы.

ПЕРВЫЙ канал

05:00, 08:00, 09:25 «Доброе утро» 07:00 «Выборы-2021» 0+ 09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости 09:50 «Жить здорово!» 16+

10-55 «Модный приговор» 6+ 12:15, 17:00, 01:15, 03:05 «Время покажет» 16+ 15:15 «Давай поженимся!» 16+ 16:00 «Мужское / Женское» 16+ 18:40 «На самом деле» 16+ 19:45 «Путь говорот» 16+ 19:45 «Пусть говорят» 16+

19:45 «Пусть говорят» 30: 21:00 Время 21:30 Т/« «Спросите медсестру» 16+ 23:35 «Вечерний Ургант» 16+ 00:15 Д/ф «Владимир Меньшов. Кто сказал: У меня нет не-достатков?» 12+

РОССИЯ 1

05:00, 09:25 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное

время

09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
11:35 «Судьба человека с Борисом
Корчевниковым» 12+ 12:45, 18:45 «60 Минут» Ток-шоу

14:55, 02:20 Т/с «Тайны следствия»

17:15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+ я жизнь» 12 23:40 «Вечер с Владимиром Со-ловьёвым» 12+ 04:05 Т/с «Личное дело» 16+

пятый канал

05:00, 09:00, 13:00, 17:30, 03:05 «Известия» 16-05:45, 06:35, 07:40, 09:25 T/c «Faишники» 16+

08:35 «День ангела» 0+ 09:30, 10:40, 11:45, 12:55, 13:25, 14:25, 15:25, 16:25 T/c «Гаишники 2» 16+

17:45, 18:35 Т/с «Условный мент» 19:30, 20:30, 21:20, 22:15, 00:30 T/c «След» 16+

23:10 Т/с «Свои 4» 16+ 00:00 «Известия. Итоговый вы-01:15. 02:20, 03:15 Т/с «Прокурорская проверка» 16+

04:10, 04:35 Т/с «Детективы» 16+

HB

04:45 T/c «Глаза в глаза» 16+ 06:30 «Утро. Самое лучшее» 16+ 08:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00,

08:00, 10:00, 15:00, 16:00, 15:00, 23:30 Сегодня 08:25, 10:25 1/с «Морские дьяволы. Рубежи Родины» 16+ 13:25 «Чрезвычайное происше-

13:25 «Чрезвычаиное происше-ствие» 16+ 14:00 «Место встречи» 16+ 16:25 «За граныю» 16+ 17:30 «ДНК» 16+ 18:30, 19:40 Т/с «Балабол» 16+ 21:15 Т/с «Шеф. Возвращение» 16+ 23:45 «ЧП. Расследование» 16+ 00:30 «Мы и наука. Наука и мы» 10+

12+ 01:25 X/ф «Чужой дед» 16+ 03:10 T/с «Другой майор Соко-лов» 16+



06:00, 07:50 «Настроение» 07:35 «Выборы-2021» 12+ 08:10 «Доктор И.» 16+ 08:45 У/ф «Огарева, 5» 12+ 10:35, 04:45 Д/ф «Юрий Беляев. Ари-стократ из Ступино» 12+ 11:30, 14:30, 17:55, 22:00 События 16+ 11:50, 00:35 «Петровка, 38» 12:05 Т/с «Копомбо» 12+ 13:40, 05:20 «Мой герой. Мария Бу-тырская» 12+ 14:55 «Город новостей» 16+

тырская» (2+ 14:55 «Город новостей» 16+ 15:10, 03:20 Т/с «Акватория» 16+ 17:00 «Выборы-2021», Дебаты 12+ 18:05 Т/с «Роман с детективом» 12+ 22:35 «10 самых... Из грязи в князи»

16+ 23:10 Д/ф «Актёрские драмы. Голос за кадром» 12+ 00:00 События. 16+ 00:50 «Прощание. Борис Березов-ский» 16+

01:35 Д/ф «Побег. Сквозь железный занавес» 12+ 02:15 Д/ф «Маршал Жуков. Первая победа» 12+ 02:55 «Осторожно, мошенники!» 16+



08:10, 02:00 Х/ф «Забудь меня, мама!» 12+ 09:55, 03:35 Х/ф «Московский ро-манс» 12+

11:40, 05:10 X/ф «Гюльчатай» 12+ 11.40, 03.10 Л/Ф «Польчатам» 12+ 18:00 Х/Ф «Папа для Софии» 12+ 21:05 Х/Ф «Мой белый и пуши-стый» 12+ 22:45 X/ф «Не покидай меня, Любовь» 12+

07:00, 07:30, 07:55 «THT. Gold» 16+ 07:00, 07:30, 07:30 «Тнт. чога» го+ 08:25 «Перезагрузка» 16+ 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 12:30, 16:00, 16:30, 17:00, 17:30, 18:00, 18:30 Т/с «СашаТаня» 16+ 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 15:00, 15:30 Т/с «Универ. Новая общага» 16+

общага» 16+ 19:00, 19:30, 20:00, 20:30 Т/с «Па-

19:00, 19:30, 20:00, 20:30 1/c «Патриот» 16+
21:00 1/c «Однажды в России» 16+
22:00 Шоу «Студия «Союз» 16+
23:00 «Stand up» 16+
00:05 У/ф «Агент 007. И целого мира мало» 16+
02:25 «Импровизация» 16+
03:15 «Сотефубрати» 16+
04:05, 04:55, 05:45 «Открытый

микрофон» 16-06:35 «ТНТ. Best» 16+

06:00, 05:40 «Ералаш» 06:00, 05:40 «Ералаш»
06:15 М/с «Приключения Вуди и
его друзей» 0+
06:35 М/с «Том и Джерри» 0+
08:00, 18:30, 19:00, 19:25 Т/с
«Гранд» 16+
08:25 Т/с «Воронины» 16+
10:35 «Уральские пельмени.
СмехВоо(» 16+
10:45 Х/ф «Правуна съёма Мехол

10:45 X/ф «Правила съёма. Метод Хитча» 12+ 13:10 X/ф «Свадьба лучшего дру-13.10 //ф «цвадьов лучшего друга» 12+
15:20 Т/с «Сеня-Федя» 16+
20:00 Х/ф «Гарри Поттер и Дары смерти. Часть 2» 16+
22:30 Х/ф «Солт» 16+
00:25 Х/ф «Пятьдесят оттенков свободы» 18+

02:20 «б кадров» 16+

05:00 Орел и решка. По морям 16+ 06:30 T/c «Зачарованные» 16+ 10:00, 11:00 На ножах 16+ 10:00, 11:00 На ножах 16+ 12:00 Адская кухня 16+ 14:20 Четыре свадьбы 16+ 19:00 Пацанки 16+ 22:00 Битва сватов 16+ 23:20 Теперь я Босс 16+ 00:40 Т/с «Адмиралъ» 16+ 01:40 Пятница New 16+ 02:00 Орел и решка. Метаполисы 16+ 03:00 Орел и решка. Кругосветка 16+ 03:40 Орел и решка. Кобилейный 16-04:20 Орел и решка. Перезагрузка 16+

06:00 X/ф «Большой босс» 16+ 07:40 М/ф «Заколдованный мальчик» 0+ 08:25 М/ф «Девочка и слон» 6+ 08:45 М/ф «Королева Зубная Щет-ка» 0+

ка» U+ 09:05 М/ф «Горный мастер» О+ 09:30 Х/ф «Закусочная на колесах» 16+ 11:30 Х/ф «Кевгений Онегин» 12+ 13:30 М/ф «Кот в сапогах» 0+ 13:50 М/ф «Каштанка» 6+ 1425 У/ф «Дочки-матери» 12+ 16:15 У/ф «Донская повесть» 16+ 18:00, 04:30 У/ф «Когда деревья были

10.00, 04-30 / м - ч от да сресьов овли большими» 12+
19.45 X/ф «Странная любовь Марты Айверс» 16+
22-00, 23-35 X/ф «Балтийское небо» 12+
01:05 X/ф «Салют! Мария» 12+
03:15 М/ф «Конек-Горбунок» 6+

>>> KNHOXUT

02:15 X/ф «Ангелы и демоны» 16+ 04:35 X/ф «Инферно» 16+ 06:30 X/ф «Афера Томаса Крауна» 16+ 08:20 X/ф «Хищник 2» 16+ 10:00 X/ф «Мирный воин» 12+ 11:55 X/ф «Звёздные врата» 12+ 13:50 X/ф «Знакомство с родителя-ми» 12+ 15:30 X/ф «Знакомство с Факера-ми» 16+

10× 16+

ми» Ib+ 17-25 X/ф «Знакомство с Факерами 2» 16+ 19:00 X/ф «Коммандос» 16+ 20:25 X/ф «Операция «Валькирия» 16+ 22:15 X/ф «Жизнь других» 16+

>>> КИНОКОМЕДИЯ

01:50 X/ф «Что могло быть хуже?» 12+

12+ 03:30 X/ф «Девять ярдов» 16+ 05:10 X/ф «Девять ярдов 2» 12+ 07:00 X/ф «Библиотекарь: В почс-ках копья судьбы» 16+ 08:55 X/ф «Эйс Вентура: Розыск

08:35 X/ф «Зис Вентура: Розыск домашних животных» 12+ 10:30 X/ф «Эйс Вентура 2: Когда зовёт природа» 12+ 12:10 X/ф «Мой парень из зоопар-ка» 12+ 14:05 X/ф «Модная штучка» 12+ 16:00 X/ф «Розовая Пантера» 0+ 17:40 X/ф «Везучий случай» 16+ 19:30 X/ф «Самый лучший день» 16+ 21:25 X/ф «Элли» 12+

10+ 21:25 X/ф «Эдди» 12+ 23:20 X/ф «Легенда Зорро» 16+

KI=LIN

00:00, 03:00, 05:30, 09:00, 13:00, 17:00, 20:00 Новости 24 00:30, 13:15 Т/с «Проводница» 16+ 01:20 Т/с «Пучшие врати» 16+ 02:10 На высоте! 02:15 Т/с «Спедствие любви» 16+ 03:30 Репетиция 12+ 03:30 Репетиция 12+ 03:50 Х/ф «Спеча века» 16+

02.15 1/С «Ледствие люови» 16+ 03:30 Репетиция 12+ 03:50 Х/ф «Гонка века» 16+ 06:45, 08:00, 10:20, 11:20, 12:00, 14:05 Мультфильм 6+ 07:00 Д/ф «Зекспериментъ» 12+ 07:30 Д/ф «Все как у зверей» 12+ 08:15 Спорт. Лица 12+ 08:15 Спорт. Лица 12+ 09:15 Однажды в Крыму... 12+ 09:35 Д/ф «Джуманджи. Животные в метаполисе» 12+ 10:30 Т/с «Гледствие любви» 16+ 11:15 На высоте! 12+ 12:10, 18:05 Т/с «Улетный экипаж» 16+ 14:15 Д/ф «Природоведение с А. Ха-

12:10, 16:05 17 с «Улетный экипах» 16+ 14:15 Д/ф «Природоведение с А. Ха-бургаевым» 12+ 14:45 17 с «Вангелия» 16+ 15:40 Д/ф «Мыммый больной» 12+ 16:10 Д/ф «Джуманджи. Животные в мегаполисе» 12+

17:20 Т/с «Следствие любви» 16+ 18:55 Документальный экран 12+ 19:10 Т/с «Лучшие враги» 16+ 12.10 1/C «лучшие враги» 16+ 20:30 Документальный экран 12+ 20:45 Г/с «Вангелия» 16+ 21:40 Спорт. Лица 12+ 22:00 Х/ф «Запретная кухня» 16+ 23:30 Д/ф «Эксперименты» 12+



00:50 Т/с Травма 16+ 01:30, 12:30, 17:50 Т/с Чемпион 16+ 02:20, 11:45, 16:30 Т/с Любовь - не то, что кажется 16+ 03:05, 22:05 Т/с Братья детективы 16+ 04:00, 13:45, 21:20 Т/с Людмила Гур-

04:00, 13:45, 21:20 Т/с Людмила Гур-ченко 16+ 05:00, 14:30, 23:00 Т/с Атлантида 16+ 05:30, 13:30, 20:30 Хаберлер кр.-тат. яз. 16+ 06:00 Начистоту 12+ 06:30, 11:30, 17:30, 19:30 Хаберлер рус. яз. 16+ 07:20, 16:20 М/ф 6+ 07:20, 16:20 М/ф кр.тат.яз. 6+ 07:30 Х/ф Если можешь, прости... 12+ 09:10 Выбор 2021 16+ 10:00 Ток-шоу Так или Иначе 16+ 11:00 Истасеват 6+ 11:5 Прайм-тайм 16+

11:00 истасся ат 6+ 11:15 Прайм-тайм 16+ 18:45 Прайм-тайм 16+ 19:00 Мирас 12+ 19:15 Ватан Хатырасы 12+ 20:00 Охотничья фауна 12+ 21:00 Юкъу ТІМЕ 6+ 21:05 М/ф кр. тат.яз. 6+

В программе телепередач возможны изменения. За содержание программы редакция ответственности не несёт.

00:35 X/ф «Москва-Лопушки» 12+

ПОГОДА НА ЗАВТРА

Симферополь +25

> Севастополь +24 +18

Ялта, Алушта

+24 Евпатория

+27 Черноморское

+24 +16

Феодосия ÷25 +17

> Керчь ÷25 +19

Бахчисарай

Армянск +27 +15

Джанкой

Судак

+25 Белогорск

+25 +13

Кировское +25 +15

ПРОСТО

ОТСКАНИРУИТЕ

QR-КОД И ПЕРЕЙДИТЕ НА

САЙТ ПОДПИСКИ

эстонский кроссворд

по горизонтали:

1. Степь с баобабами. 10. Сведения о погоде. 11. В германской мифологии - божество, сыном которого является первый человек Манн. 12. Древний центр цивилизации в Пенджабе. 13. Российская актриса, исполнительница роли Оксаны в фильме «Без границ». 14. Крейсер лейтенанта Шмидта. 15. Она всё играла во дворе каждый вечер. 19. Автор «Лунной сонаты». 20. То же, что и левкой. 25. Он написал «Лолиту». 26. Унесённая в космос. 27. Русофоб. 28. Пролив, соединяющий Адриатическое и Ионическое моря. 29. Ветхозаветный охотник-богаорганизатор тырь, строительства Вавилонской башни. 30. Британский литературовед и философ. 31. Самый активный вулкан в мире.

по вертикали:

2. Фильм про планету Пандора. 3. Медленмузыкальный темп. 4. Самый знаменитый корсиканец. 5.

У Бориса Кустодиева она сидит за чаем. 6. Кукла на перчатке. 7. Префектура в Японии. 8. Имя автомобилестроителя Бугатти. 9. Парламент во Франции. 16. Американский космический корабль. 17. Розовое дерево, щирица. 18. Пустыня в Чили. 19. Стрельба в яблочко на снегу. 21. В романсе её гроздья сво-

дили с ума. 22. Имя футболиста Анри. 23. Строитель рифа. 24. ... - дело тонкое.

Составила Лина НОВИЦКАЯ.

ОТВЕТЫ НА ЧАЙНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 163 ОТ 13.09.2021

1. Траст. 2. Табльдот. 3. Триумвират. 4. Торт. 5. Транспорт. 6. Теннисист. 7. Трест. 8. Тромбонист. 9. Трактат. 10. Трут. 11. Твист. 12. Турист. 13. Телепат. 14. Текстолит. 15. Термостат. 16. Таксист. 17. Тракторист. 18. Тост. 19. Трепет. 20. Трубочист. 21. Тент. 22. Тайкунавт. 23. Табурет. 24. Тракт. 25. Ташкент. 26. Термопласт. 27. Такт. 28. Транзит. 29. Текст. 30. Талант. 31. Тарханкут. 32. Турандот. 33. Тест. 34. Топот.

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ

НА «КРЫМСКУЮ ГАЗЕТУ» И «КРЫМСКИЙ ЖУРНАЛ» НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА!

ПОДПИСАТЬСЯ МОЖНО ПО ВСЕЙ РОССИИ!

А ЕСЛИ НЕТ ВРЕМЕНИ РЕГИСТРИРОВАТЬСЯ САМОМУ, ТОГДА МЫ СДЕЛАЕМ ЭТО ЗА ВАС!

ОТПРАВЬТЕ СООБЩЕНИЕ СО СЛОВОМ «ПОДПИСКА» по тел.: + 7 (978) 000 00 33



Гы гуру рекламного бизнеса, знаешь, что такое хороший пиар, процент от клиента и популяризация?

Отдел маркетинга главного медиахолдинга Крыма ждёт тебя!



+7 (978) 207-90-81

ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА

по приезде

Если предлог «по» используется при обозначении события, после которого что либо происходит, то он употребляется с существительным в предложном падеже: «По истечении срока годности мясо лучше не есть». «По окончании рабочего дня сдайте отчёт». «По приезде домой можно от души отдохнуть». «По прошествии» довольно часто используют правильно, а вот «по приезде» многих шокирует.

Рубрику ведёт Мария САВИНА.

АНЕКДОТЫ

Бытие определяет сознание? Вот картошка живёт под землёй, в темноте и грязи, а такая чистая внутри.

- Абрам, почему ты перестал играть в карты с
- А ты бы играл с евреем, который всё время жульничает?
- Нет, конечно.
- Так вот и Изя не хочет.
- Ты кто?
- Блогер.
- Я тоже ничего не умею...

При хорошей женщине и мужчина может стать человеком.

ГОРОСКОП НА ЗАВТРА

ОВЕН. Чем шире вы распахнёте двери, тем больше света. них войдёт. Впрочем, последних можно и отфильтровать.

ТЕЛЕЦ. Ваше обаяние откроет вам доступ в любые сферы, стоит только пожелать. Так что если у вас есть необходимость когото очаровать - этот день для этого идеален.

БЛИЗНЕЦЫ. Myдрость, гласящая, что тот, кто едет тибудет дальше, более чем оправдана. Если хотите добиться своего, действуйте тихой сапой, ни в коем случае не нахрапом.

РАК. То, что недавно ещё казалось абсолютно нереальным, завтра может стать действительностью. Надо лишь приложить к этому минимальные усилия.

ЛЕВ. Вам, возможно, покажется, что вы проиграли, но это не так. Надо лишь немного подождать. Не начинайте завтра ничего нового.

ДЕВА. Не ограничивайте поле зрения лишь тем, что лежит перед вами. Иногда надобно и оглядываться. Что-то подобное тому, что вы переживаете, уже происходило, не важно, с вами или нет.

ВЕСЫ. Завтра вам может повредить неугомонваша Не нало хвататься за всё подряд, бросьте свои силы на что-нибудь минимально полезное.

скорпион. Возможно, завтра что кому-то достанется от вас за небрежность и нерасторопность, но в основном ваше настроение не должно вызывать отрицательных эмоций.

СТРЕЛЕЦ. То, что вы склонны считать проблемами, таковыми явно не являются. Это не более чем временные трудности.

КОЗЕРОГ. Вам придётся столкнуться с проблемой постоянного наличия зрителя. Если у вас нет возможности от него скрыться, покажите ему такое, чтобы он расхотел за вами наблюдать добровольно.

водолей. Завтра вы будете передвигаться с такой бешеной скоростью, что окружающим достаточно будет моргнуть, чтобы потерять вас из виду. День этот спокойным назвать будет трудно.

РЫБЫ. Вас может одолеть нетерпение, которому следует стойко сопротивляться. Ибо оно ни к чему хорошему привести не сможет.

Газета «Крымская газета» № 164 (21143) от 14.09.2021 редактор: Мария Юрьевна Волконская

Учредитель газеты: Государственное бюд-жетное учреждение Республики Крым «Ре-дакция газеты «Крымская газета» Учредитель ГБУ РК «Редакция газеты «Крымская газета»: Министерство вну ней политики, информации и связи

Республики Крым Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета» Адрес издателя и редакции: 295015, Симферополь, ул. Козлова, 45а. Телефоны редакции: (3652) 51-88-41, 51-88-46, +7 (978) 207-90-81 +7 (978) 207-90-81.
E-mail: info@gazetacrimea.ru,
redakciya@gazetacrimea.ru,
chitatel@gazetacrimea.ru
Organ persaman: +7 (978) 000-00-33,
marketing@gazetacrimea.ru

Отпечатано в АО «Издательство и типография «Таврида», 295051, г. Симферополь, ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-65163 от 28 марта 2016 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). 16+

Номер подписан 13.09.2021. Врем'я подписания в печать: по графику— 19:00, фактическое— 19:00. Заказ 1594 | Общий тираж: 18 927, из которых 17 673— бесплатно, 1254— цена свободная.

Авторы опубликованных материалов несут ответ-ственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологических и других данных, собственных имён, географических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При пере-печатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых ма-териалов может не совпадать с позицией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответ-ственности не несёт. «Хроший пример», «Знаковое событие», «Жизнь КФУ», ш- материалы публикуются на коммерческой основе. Подпясные видексы: 61055 – для физлиц, 21724 – для юрли

